



各代表团在讨论

塘下代表团热议报告 拉开城市框架 主动融入温州

本报讯(记者 杨微微/文 庄颖昶/图)前天下午,参加市第十四次党代会的塘下代表团代表围绕市委工作报告和市纪委工作报告展开热烈讨论。市委工作报告中提出的加快融合发展,打造至美瑞安,尤其是多处提到“塘下”字眼,让代表们深受鼓舞,引发强烈共鸣。

张榜桃代表认为,塘下深入开展大拆大整专项行动,腾出转型发展新空间,要利用这些空间抓好转型升级。市委工作报告中提到推动城市向北融合、向东拓展,塘下正是向北融合的桥头堡,要拉开塘下的城市框架,主动融入温州,主动对接温州建设浙南沿海重要中心城市,主动承接温州产业出城战略。结合小城镇环境综合整治行动,展示转型发展新成效。抓好塘下镇创建省级小城镇环境综合整治示范镇工作,全力推进“一加强、一改造、三整治”三年整治计划,把塘下打造成环境更优、城市更宜居、产

业转型更发展的新亮点。

郑荣钏代表认为,瑞安的优质教育主要集中在城区,易造成不均衡、不公平,不利于教育生态的健康发展。塘下初中教学质量还不错,但初中校舍的硬件严重落后,与塘下经济发展不相符,需要投入经费改善。

杨玲玲代表认为,各级政府在解决新居民子女就学难的问题上采取了多项措施,并卓有成效,但仍存在一些问题。希望市委、市政府能在外来人才子女就学方面多给予支持。此外,罗凤北工业园区属塘下重点工业园区之一,周边设施不全,交通不便,建议公交车进园区。

钱存华代表说,当前塘下镇创建省级小城镇环境综合整治示范镇,开展大拆大整专项行动,应当让大拆大整带动大建大转,实施工业向服务业发展的“退二进三”产业转型战略,以解决农村富余劳动力就业,培养新的经济增长点。

陶山代表团热议报告 抓机遇乘势而上 做好三篇文章

本报讯(首席记者 缪星象)前天下午,陶山代表团代表对市委工作报告和市纪委工作报告展开热烈讨论。代表们一致认为,报告谋划思路站位高远、指向鲜明,特别是提出了加快融合发展,打造至美瑞安,符合瑞安实际,适应经济发展新常态。

陈朴顺代表说,市委工作报告提出要积极培育中部城镇经济区,把陶山镇打造成城郊型现代化城镇,把桐浦镇建设成为特色活力小镇、风情小镇。两镇要抓机遇、乘势而上、推动发展,以实施富民强村为抓手,大力发展战略性新兴产业,做好民生文章,必须把为民造福作为最大责任,切实把人民群众的根本利益实现好、维护好、发展好;要做好廉洁文章,瑞安的发展离不开风清气正的政治生态,离不开素质过硬的干部队伍,领导干部和党员代表更要以身作则。

林杰代表说,在全面从严治党

的调控力,要在管理村干部这个关键群体上下功夫。今年以来,陶山镇在村干部管理上打出考核、考评组合拳,有力解决当前村干部管理失之于宽、失之于软的问题。市委工作报告提出党建方面的各项措施,更是为基层加强党建管理创新指明了方向。

秦声峰代表说,在基层社会治理和平安建设中,建议在乡镇一级网格化工作中为网格员确定一份责任清单,网格员能解决的问题就自己解决,无法解决的应及时提交,由相关部门专业力量、执法队伍接手,进行精确、有效地打击。分工明确,职责清晰,对于平安建设工作将会有很大助力。

包必妥代表说,陶山镇荆谷社区要加快对飞云江北岸绿道的建设,促进当地旅游发展;要结合“五水共治”,对荆谷的母亲河环乡河加大治理力度,要沿江打造“一村一品”,推动农业观光旅游建设,促进经济发展。

湖岭代表团热议报告 用心经营特色小镇 提高教育医疗水平

本报讯(首席记者 缪星象)前天下午,湖岭代表团代表对市委工作报告和市纪委工作报告展开热烈讨论。代表们一致认为,报告对湖岭、林川、芳庄的未来发展定位明确,立意高远,切合实际,将有力指导今后的工作。

管秀云代表说,市委工作报告提出,湖岭镇要打造成慢生活特色生态镇,林川、芳庄要建设成为各具特色的活力小镇、风情小镇。我们要树立大湖岭理念,用心经营好山水人文资源,做大做强生态旅游,形成吃、住、行、娱、购一体的产业链,能让游客留得住、再消费。深挖特色资源,突出特色发展,着力打造独具魅力的风情小镇、活力小镇。加强公共基础设施建设,加快推进农村生活污水处理工程,加大教育、医疗投入。

罗晓伟代表说,市委工作报告对芳庄等地的定位,使芳庄的发展有了更加科学的指南,也为芳庄乡

党委提出的“建设绿色文化活力芳庄、共享宜宿乐游生态家园”的目标提供了坚强的后盾。我们正着手编制全乡旅游规划,下一步将完善规划,让风景如画的芳庄留住更多的城里客。

谷礼澜代表说,林川镇要充分发挥自然环境良好、文化底蕴深厚、产业结合紧密的优势,精心编制“两纵三区”规划,强力推进大拆大整专项行动,全面落实小城镇环境综合整治三年行动计划,通过工艺礼品、文化创意、生态旅游三者融合发展,努力打造生态优美、宜居宜业的工艺礼品文化特色小镇。

季冬梅代表说,报告提出要全面提升基层医疗卫生机构服务能力,确实说到了实处。湖岭片区有1个卫生院,下辖7个分院,相对12万的户籍人口数,医疗资源匮乏,服务能力明显不足。建议健全医疗卫生人员激励机制,畅通人才培养渠道,加强基层卫生医疗力量建设。

马屿代表团热议报告 立足资源优势 谋划未来发展

本报讯(记者 黄君君/文 陈立波/图)前天下午,参加市第十四次党代会的马屿代表团代表围绕市委工作报告和市纪委工作报告,展开热议,并结合马屿、曹村实际,为两镇未来发展建言献策。

邵德鹏代表说,市委工作报告提出的未来5年发展目标、战略举措和路径都很务实。马屿镇已经成功列入省第三轮小城市培育试点,这是一块金字招牌,马屿镇要以此为契机,登高望远,放眼全局,在全省乃至全国争先进位,打响知名度。曹村镇要推进产业优势互补、错位发展,深入挖掘人文资源特色,积极发展绿色阳光产业,着力构建可持续发展的生态经济。

叶序锋代表说,报告提出的“加快融合发展,打造至美瑞安”与市第十三次党代会提出的“打造品质之城,建设幸福瑞安”战略目标一脉相承,更是转型升级。

下一步,马屿镇将围绕产业集群化、新型城镇化、生活品质化三大主线,全力建设全省一流的生态休闲集聚区、产城融合示范镇、精致宜居小城市。

王心海代表说,在代表视察中发现,塘下镇已经颇具城市格局,而在视察阁巷产业集聚区、动车站站前商圈等地之后,不仅看到了瑞安过去5年的变化,也对瑞安未来5年发展充满期待。曹村镇今后要结合报告及实际,让曹村的红色文化、田园风光,融入到活力小镇和风情小镇的建设中。

朱素珍代表说,5年来我市农业发展迅速,特别是马屿镇在农业、生态、休闲观光等方面都取得较快发展,去年还成功举办了旅游节、农博会等活动。接下来,马屿镇要继续往现代生态休闲农业方面发展,积极创建省级农业强镇。希望市委、市政府在审批、用地等多方面给予更大的政策扶持。